



早市上的“小摊主”。



作者简介

李立涛,教师,自由摄影人,山西省摄影家协会会员。

# 新街有个早市

文/图 李立涛



交易氛围和谐愉快。

人间烟火气,尽在早市里!汪曾祺曾说:“四方食事,不过一碗人间烟火。”人间烟火气,最抚凡人心。早市是城市的一道风景,升腾着浓浓的人间烟火气。这里,是距离生活最近的地方。

我市潞州区英雄南路路安剧院斜对面,有条名为新街实则古老的街道。这条街有机关厂矿、家属院、小学、中学和幼儿园,处处充满了岁月的痕迹和生活的记忆。几十年光阴流转,时移世易,这里逐渐形成了集市,人来人往,车水马龙,好不热闹。

清晨的阳光轻柔地洒落在早市的街道上,拥挤的人群无不让人感受到生活的蓬勃生机。

一大早,街道两边人头攒动,身前后是一张张或苍迈、或惺忪、或清新、或陌生的脸庞。小街两边的蔬菜地摊一字摆开,各类应时蔬菜瓜果应有尽有,让人目不暇接。

卖早点的摊位前热气腾腾,油条在油锅里欢快地翻滚,金黄酥脆。这

熟悉的香味,或许也曾在往昔机关厂矿职工上班前的清晨弥漫。刚出锅的包子皮薄馅大,香气四溢;豆腐脑白嫩细滑,配上鲜香的卤汁,令人垂涎三尺。它们不单满足着人们的味蕾,更承载着老街居民对美食的钟情和传承。

熙熙攘攘的人群中,有拎着菜篮精心挑选的老人,他们或许见证了老街从宁静到喧嚣的变迁历程;有牵着孩子好奇张望的父母,孩子们正亲身感受着这延续至今的烟火气;还有行色匆匆买完东西准备离开的上班族,他们在老街的新变化中,依旧为美好生活忙碌着。

还有早市的角落里,那些修补鞋子、配钥匙的手艺人,全神贯注地忙着手里的活儿,他们仿若老街的忠实守护者,默默坚守着这份传统和技艺。

这就是新街的早市,它承载着老街的往昔,展现着当下的繁华,也将继续谱写未来的生活篇章。



早点热气腾腾。



主食打包待售。



蔬菜新鲜丰富。



市民购买蔬菜。



市民挑选水果。



花卉摊位绿意盎然。

本版图片由长治市新闻摄影学会推荐